

Ярлык на ханство?

Традиционно туповатые российские политтехнологи, привыкшие к очевидным решениям и всепробивающей "наличке", старательно томятся в ожидании разрешения неразрешимого противоречия - кого из двух вице-премьеров назначат на должность президента в 2008 году?

Именно назначат – так как от гарантированных конституционных свобод в России остались одни ошметки, и президентство, впрочем, как и все остальные структуры так называемой "вертикали власти", стало скорее напоминать ярлык на ханство, чем какую-то реальную политику.

Между тем действующий президент пока не торопится озвучить свое решение – и по ряду косвенных признаков понятно, что с решением он еще не определился. Нет никакого сомнения в том, что любого неглупого человека должно просто коробить от подобострастия и лести, источаемой всеми хотя бы минимально прогнозируемыми кандидатами на заветный пост, а наш президент, какие бы претензии ему ни предъявлялись, никак не глуп. И если предположить, что придворные лизоблюды так же неприятны президенту, как и любому вменяемому человеку, то, пожалуй, можно надеяться на исключение их из числа потенциальных преемников.

К тому же "кандидаты номер один" в лице Медведева и Иванова, будучи сами по себе фигурами гротескными и фарсовыми, вызывают у будущего электората нездоровые эмоции, а у более-менее вменяемых аналитиков – тихий ужас своим абсолютным несоответствием будущему посту. Конечно, с кремлевской камарильи станется протащить в президенты хоть лабратора Кони – но потом с этим президентом придется жить, а у людей еще свежи воспоминания о пьяных танцах на дипломатических приемах и дирижировании Берлинским оркестром...

В то же время мало кто из политтехнологов сопоставляет очевидные факты и видит дальше своего носа – а факты таковы, что, вероятно, преемник хоть и не выбран, но уже на прицеле. Единственный из министров, не страдающий избыточным подобострастием, и одновременно с этим силовик, обладающий реальной, а не мифической властью – тот, кто в последнее время является постоянным спутником президента, в том числе и на отдыхе.

Сергей Шойгу, хотя и имеет в народе малопочтенную кличку "труповоз", тем не менее весьма симпатичен большей части электората – хотя бы тем, что мало болтает и делает хоть что-то реальное. Кроме того, Шойгу, в отличие практически от каждого из членов правительства, не замешан ни в одном скандале – если не считать скандальным финансирование МЧС, уходящее неизвестно на какие нужды и не подконтрольное ни одной фискальной службе.

Еще в 2004 году аналитики высказывали обеспокоенность тем, что в руках главы МЧС консолидируется целая армия силовиков, что фактически распараллеливает реальную власть в стране. Однако беспокойство было напрасным – именно Сергей Шойгу во всех закулисных играх является наиболее преданным сторонником президента. Само собой, подобная преданность не может остаться без внимания – и, похоже, что именно Шойгу после неизбежного снятия сегодняшнего премьера займет его место – а это станет "трамплином" и к посту президента. Хотя, вероятнее всего, такое перемещение не обойдется без "прокладки" в лице все того же Иванова или Медведева – хотя бы для того, чтобы окончательное решение не стало столь уж прозрачным и прямолинейным.

Выбор Шойгу в качестве преемника является идеальным и с позиции внутренней безопасности страны. Путин не может не понимать, что борьба за власть между двумя потенциальными кандидатами чисто теоретически может перерасти в небольшую гражданскую войну, особенно учитывая, что у одного из кандидатов есть ключи доступа как минимум к оперативнo-тактическим ракетам. Выбор же третьего, неожиданного для всех, кандидата обезоруживает обоих "главных" кандидатов: давно известно, что удивить – значит победить.

То, что Сергей Шойгу не вызовет никаких протестов ни со стороны обывателей, ни со стороны оппозиции – это несомненно. Для оппозиции выбор кандидата, известного деловыми качествами и совершенно не

проявившего себя на политическом поприще, вообще является идеальным, хотя и лишает хлеба особо рьяных "правдокопателей", семь лет зарабатывавших деньги раскопками финансового прошлого Путина и его соратников. Гораздо важнее то, что кандидатура не вызовет сопротивления и у правительства, порядком уставшего от собственной беспомощности и бестолковости и соскучившегося по "твердой руке". Обсуждать же покорность депутатов Госдумы вообще бессмысленно – их смена в конце 2007 года полностью устранил всех тех, кто еще был способен пиццать "против".

С другой стороны, ситуация далеко не так проста, как может показаться на первый взгляд. С 1953 года руководящие посты в правительстве занимали исключительно "лица славянской национальности", и связано это было не с какими-то астральными причинами, а с объективными факторами. Среди руководителей из Средней Азии и Кавказа слишком сильны коррупционные тенденции, а родственные связи играют определяющую роль во взаимоотношениях с партнерами. Конечно, Тува – это не Средняя Азия и не Кавказ, однако при ближайшем рассмотрении внутренней ситуации в этой республике становится ясно, что она недалеко ушла от Чечни середины девяностых. В Туве выстроена жесткая клановая иерархия коррупционных отношений, сквозь которые не может пробиться ни один "чужак". Со всеми инакомыслящими осуществляются жесткие расправы. Само собой, как и полагается в подобных социальных структурах, милиция в упор не замечает ненужные преступления, зато жестко реагирует на малейшие проявления оппозиции.

Вряд ли можно напрямую связывать разгул клановых настроений и криминала в Туве непосредственно с главой МЧС. Однако ни для кого не секрет, что без высокого покровительства в Кремле ни один региональный начальник не посмеет и пальцем пошевелить – так как малейшее неудовольствие президента может обернуться (и оборачивается) возникающими как по взмаху волшебной палочки уголовными делами. А расследовать в республике есть что...

Кстати, любопытно, что ни с какими "чрезвычайными ситуациями" на самом деле Сергей Шойгу не должен был иметь дело. Партийный функционер среднего пошиба в советское время и строитель по образованию, генерал-лейтенант, даже не служивший в армии, он занял пост председателя Госкомитета РСФСР по чрезвычайным ситуациям совершенно случайно, благодаря личному знакомству с Борисом Ельциным и умению вовремя выдвинуть собственную кандидатуру – но пришелся как нельзя к месту, если не в силу способностей, то как минимум в силу харизмы. За двенадцать с лишним лет существования под бесменным руководством Шойгу МЧС успешно обогнало Министерство обороны по количеству генералов и числу всевозможных кормушек...

Забудем, однако, на секунду про "личные данные" министра по чрезвычайным ситуациям, и посмотрим на него как на "плоть от плоти" его народа. Что будет, если представитель тувинской диаспоры займет пост президента России? С высокой долей вероятности можно предположить, что вся иерархическая структура из сотен тувинцев достаточно быстро займет все ключевые посты в стране, после чего начнется вполне логичное установление жесткой восточной деспотии в стиле Тамерлана. Для нации, у которой во главу угла поставлены клановые отношения, мягкотелое русское население встанет, вероятнее всего, на уровень обслуживающего персонала и дешевой рабочей силы. Даже если этого не случится – то окончательная коррумпированность всего общества неизбежна.

Не стоит забывать и об идеологии панмонголизма, в которой Тува является одним из ключевых пунктов. При всех личных качествах конкретного человека, ось Бурятия-Тува-Монголия-Тибет является чрезвычайно привлекательной для любителей перекраивать карту мира в интересах финансово-политических групп, что может в конечном итоге привести к радикальному изменению всей геополитической ситуации.

Таким образом, Россия фактически встает перед выбором – дальнейшее продолжение политики существующего режима, с еще большей монополизацией всей промышленности в руках горстки капиталистов и выкачиванием из страны всех возможных ресурсов, или игра в "тувинскую рулетку" с совершенно непредсказуемым финалом...

Автор: Константин Рудель © Babr24.com ПОЛИТИКА, РОССИЯ 👁 13583 20.08.2007, 15:30 📌 475

URL: <https://babr24.com/?ADE=39416> Bytes: 8040 / 8040 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ПРЕЕМНИК-2008"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Константин
Рудель.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)